T Devoir pour le mercredi 13 janvier 2021

experts
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I. A tout nombre complexeon associe la matrica (z) =[_ - j Il. On poseA = a b ouaeth sont deux nombres complexes.
i z

On noteP le plan complexe muni d’un repére orthonormé di(é];ﬂ,\?). 1°) Démontrer quelet A= 2|Im(ab).

Pour tout réek, on noteE, des points M d@ d'affixe z tels quedet A(z) =k.
Déterminer 'ensembléE, SUIVANLIES VAIEUIS A& e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e s

I1l. Déterminer un inverse de 17 modulo 29.

...... (une seule réponse sans justifier)

............................................................................................................................................ Compléter |1équiva|ence Suivante E@ty sont deux entlerS relatlfs

17x=y (Mmod. 29> X=....cccue..n. (mod. 29)



Corrigé du devoir pour le 13-1-2021
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I. A tout nombre complexeon associe la matrica (z) :[_ - ]
iz

On noteP le plan complexe muni d’'un repére orthonormé di(@;ﬁ,\?).

Pour tout réek, on noteE, des points M d® d’affixe z tels quedet A(z) =k.
Déterminer 'ensembld, suivant les valeurs de

vzeC detA(z)=zz-ix(-i)=| z['-1
Soit M un point quelconque ded’affixe z.

MeE, & |z[-1=k

slzf=k+1

On regarde le signe de+1.
On fait une discussion suivant les valeurkde

e Sik>-1,alorsk+1> 0.

MeE, < | z|=vk+1
< OM=+vk+1

E, est le cercle de centre O et de rayfioe1.

e Sik<-1,alorsk+1<0.
Dans ce casf, =J.

e Sik=-1, alorsk+1=0.

MeE, < OM=0
& M=0

E_, est le singletofO} .

(On peut parler de maniere abusive de « cercletpoin

a b
II. On poseA = [ b] ola etbh sont deux nombres complexes.
a

1°) Démontrer qualet A= 2i|m(a5) .
detA=ab-ab

- ab—ab

= 2i|m(a6)
On utilise la propriété Yze C z-z=2ilmz.
2°) Démontrer l'équivalencdet A= 0 < abeR .
detA= 0 2ilm(ab)=0

& Im(af)) =0

< abeR

I1l. Déterminer un inverse de 17 modulo 29.

12 (une seule réponse sans justifier)

Compléter I'équivalence suivante riety sont deux entiers relatifs.

17x=y (mod. 29%=> x=12y (mod. 29)



